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GRUPO 1

1. O circuito representado na figura 1 é capaz de gerar, nas saidas Qs, Q, e Q4 dos seus elementos
basicos de memoria, uma determinada sequéncia em binario.

Sabendo que, inicialmente, Q; = Q, = Q3 = 0 e que a saida Qs representa o bit mais significativo
(MSB), determine a sequéncia de contagem produzida pelo circuito, em decimal. Justifique a
resposta atraves da construgdo do correspondente diagrama temporal. ‘

e Q1 Q2 Q3
I | —,
—1J1 Q1 -—' —J2 Q2 ——J J3 Q3
CLOCK —=> CLK > CLK ClK  _
—K1 o L K2 Q2 K3 a3
Figura 1

2. A meméria de um sistema programavel baseado num microprocessador de 8 bits tem uma
capacidade de 2 kbytes de ROM com inicio no enderego 0000H, e de 2 kbytes de RAM com inicio
no enderego 0800H.

2.1. Determine o enderego final da RAM, no sistema de numeragéo hexadecimal.

2.2. Estabelega o esquema de ligagdes da memodria do sistema, sabendo que as unidades de
ROM e de RAM szo constituidas por C.I. (circuitos integrados) de 1k x 8 bits, com entradas
de controlo CS (selecgdo de circuito) activas a nivel baixo . Os C.I. de RAM dispdem, ainda,
de uma outra entrada de controlo R/W (leitura/escrita).

3. Um detector de Mealy dispde de uma saida S que activa a nivel logico “1” quando, na entrada E, é
detectada uma sequéncia de dois “1” seguidos.

Uma vez activada, a saida S s6 desactivara a “0", retomando o estado inicial, quando detectar nos
trés dltimos impulsos de clock, a sequéncia “011”.

3.1. Represente o diagrama de estados do detector.

3.2. Estabelega, na forma mais simplificada, as equagbes de excitagdo dos biestaveis tipo J-K e a
equagdo da saida S necessarias a implementagdo do circuito.
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GRUPO IT

O microprocessador 8085 dispde de varios registos internos, tais como o contador de programa
(PC) e o apontador da pilha (SP), que séo registos que carregam enderegos de 16 bits.

Explique o significado desses enderegos na execugado de programas.

A figura 2 representa um extracto da memoéria RAM, com dados de um programa que utiliza as
instrugbes do microprocessador 8085.

ENDEREGCOS DADOS
1000H A1H
1001H 36H
1002H OFH
1003H 5BH
1004H 13H
1005H 40H

Figura 2

Sabendo que os conteldos dos registos A e HL séo, respectivamente, de 6BH e 1004H, determine
e justifique o conteudo do acumulador, apds a execugdo de cada uma das instrugdes:

2.1. SUB H.

2.2. SUB M.

As idades dos 20 alunos da turma X do 12.° ano de uma determinada escola, com idades de 17 e
18 anos, estdo guardadas em vinte posigdes da memdria RAM, com inicio na posi¢do de memoria
1300H.

Estabeleca, em linguagem Assembly, um programa que permita contar o nimero de alunos com
17 anos e o numero de alunos com 18 anos, guardando os resultados dessas contagens,
respectivamente, nas posigbes de memoria 1500H e 1501H.

FIM
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[ INSTRUCGES DO MICROPROCESSADOR 8085

INSTRUGOES DE TRANSFERENCIA DE DADOS

Mover Mover Mover Mover Mover
AA 7F B,A 47 CA 4F DA 57 EA 5F
AB 78 B.B 40 cB 48 DB 50 E.B 58
AC 79 8.C 41 c.cC 49 D,.C 51 EC 59
AD 7A 8.0 42 cD 4* DD 52 ED 5"
MOV: AE 78 MOV: BE 43 MOV: CE 4B MOV: DE 53 MOV: EE 58
AH 7C B.H 44 CH 4C DH 54 EH 5C
AL 70 BL 45 cL 4D DL 55 EL 5D
AM 7€ B.M 46 cM 4E oM 56 EM 5E
Mover Mover Mover Mover imediato Carregar imediato
HA 67 LA 6F M,A 77 A byte 3E B, dble 01
H,B 60 LB 68 M.,B 70 B byte 086 LXI: D, dble 11
H.C 61 LC 69 M,C 7 C.byte 0E H, dbie 21
HD 62 LD BA M,D 72 D.,byte 16 SP.dble 31
MOV: H.E 63 MOV: LE 68 MOV: ME 73 MVI: E byte 1E
H.H 64 LH 6C MH 74 H. byte 26
HL 65 LL 6D ML 75 L,byte 2E
HM 66 LM 6E M.byte 36
XCHG EB
Carregar/armazenar
LDAX B 0A STAX B 02
LDAX D 1A STAX D 12
LHLDend 2A SHLDend 22
LDA end 3A STA end 32 [ “end = endereco de 16 bits |
[ INSTRUCOES ARITMETICAS E LOGICAS ]
Somar * Somar * Soma dupla + Subtrair * Subtrair * Incrementar **
A 87 A 8F 8 09 A 97 A 9F A 3C
B 80 B 88 DAD: D 19 B 90 B 98 B 04
C 81 C 89 H 29 C 91 C 99 C oc
D 82 D 8A SP 39 D 92 D 9A D 14
ADD: E 83 ADC: E 88 SuUB: E 93 SBB: E 98 INR: E 1C
H 84 H 8C H 94 H 8c H 24
L 85 L 8D L 95 L 9D L 2C
M 86 M 8E M 96 M 9E M 34
Légicas * Logicas * Légicas * Logicas * imediatas * B 03
A A7 A AF A B7 A BF ADibyte C6 INX: | D 13
B A0 B AB B BO B B8 AClbyte CE H 23
c Al Cc A9 c B1 o} B9 SU! byte D6 SP 33
] A2 D AA D B2 D BA SBl byte DE
ANA: E A3 XRA: £ AB ORA: E B3 CMP: E B8 ANI byte E6& Decrementar **
H A4 H AC H B4 H BC XRI byte EE A 30
L A5 L AD L B85 L BD ORI! byte F& B 05
M AB M AE M B6 M BE CPl byte FE [ oD
DCR: D 15
Especiais Rotagdo + E 1D
DAA * 27 RLC 07 H 25
CMA 2F RRC OF L 20
STC + 37 RAL 17 M 35
CMC 3F RAR 1F
: B 0B
* - todos os bits de flag (S, Z, AC, P e CY) sao afectados. D 1B
** «todos os bils de flag, excepto o CY (transporte), sao afectados. DCX: H 2B
As instrugdes INX e DCX nao afectam nenhuma flag. SP 3B
+ - apenas CY é afectado.
P = 1 se paridade par
Mnemoénicos com direitos autorais reservados pela intet Corporation.
| INSTRUGOES DE DESVIO | [ INSTRUGOES DE CONTROLO |
Saltar Retornar Chamar Recomecar Operagdo com pilha Entrada/Saida
JMP end C3 RET Ccg CALL end CD 0 Cc7 8 C5 OUT byte D3
JNZ end Cc2 RNZ Cco CNZ end C4 1 CF PUSH: D D5 IN byte o8B
JZ end CA Rz c8 CZ end CcC 2 D7 H ES
JINC end D2 RNC Do CNC end D4 RST: 3 DF PSW F5 Controlo
JC end DA RC D8 CC end DC 4 £7 DI F3
JPO end E2 RPO E0 CPO end E4 5 EF B C1 El FB
JPE end EA RPE E8 CPE end EC [ F7 POP: D D1 NOP 00
JP end F2 RP Fo CP end Fa4 7 FF H E1 HLT 76
JM end FA RM F8 CM end FC PSW F1 RIM 20
PCHL E9 SIM 30
V.S.F.F.
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COTAGOES

GRUPO 1
L e et 34 pontos
2 et anes 36 pontos
2 s 12 pontos
2 e 24 pontos
B e e e et er e e e at—aeeaans 40 pontos
S d s 18 pontos
B e s 22 pontos
110 pontos
GRUPO 11
L e e e e ettt et et et e e e e e e e eeane 18 pontos
2 et e e 28 pontos
2 L e s et 12 pontos
2 et 16 pontos
B e et e e s 44 pontos
90 pontos
TOTAL ... 200 pontos
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